全域火爆

2025年10月9日 星期四

市县联动·"悦"遵义

国庆中秋长假

遵义会议会址迎来参观热潮

本报讯 (记者 张驰 吴 见习记者 徐华蔚)秋意浓,游 兴热。国庆中秋长假期间,遵义会 议会址持续迎来参观热潮。入口 处,各地游客排起长队,在工作人员 的引导下依次通过安检,来到红楼 前,走进陈列馆,追寻红色记忆,汲 取奋进力量。

会址红楼前,游客纷纷驻足瞻 仰,合影留念。陈列馆内,人们认 真参观珍贵文物、聆听红色故事, 沉浸在红色文化氛围之中。VR技 术、动态影像等数字呈现手段,更 让革命岁月变得可感可触。一幕 幕历史回响,一处处精神共鸣,令 游客深受触动。

黑龙江游客焦女士表示:"今天 的幸福生活,是无数革命先烈用鲜血 和生命换来的。我们应当倍加珍惜, 更要教育下一代,让他们了解历史、热 爱祖国。祝愿祖国昌盛,人民幸福。"

据悉,国庆中秋假期,为全力保 障游客安全与体验,遵义会议纪念 馆实施分时段预约参观,联合多部

门建立应急联动机制,并增派千名 志愿者加强现场服务与引导。

遵义会议纪念馆讲解员田玥 说:"节日期间,我们讲好红色故事, 引领大家感悟革命先烈的坚定信念 与崇高理想,将这份跨越时空的精 神力量,转化为激励我们每个人的 前进动力。"

《伟大转折》剧目假期持续热映

本报讯 (记者 张驰 吴 见习记者 徐华蔚 红花岗融 媒记者 李小芳 彭庆)"同志们, 把火把举起来,举得高高的,大大方 方地走!"10月1日晚,遵义凤凰山 文化广场《伟大转折》剧场内,铿锵 的台词与热烈的掌声交织回荡。国 庆期间,这部红色剧目持续吸引着 全国各地的观众,成为了一道亮丽 的风景。

剧目以中央红军血战湘江、转 兵贵州、召开遵义会议为主线,再现 了那段波澜壮阔的历史进程,并借 助红军军医"小华佗"的战斗点滴与 情感世界,细腻勾勒出历史洪流中 的个体命运。舞台借助540°环绕 光效、高保真音效与仿真道具,营造 出"看得见火花、闻得到硝烟"的沉 浸氛围,将战斗的壮烈、信念的坚定 与人性的微光生动呈现,深深触动 观众心弦。

首次观看剧目的达州游客蒙韬 深受震撼:"印象最深刻的是湘江战 役,我们从8.6万人锐减到3万人,这 一点让我很受触动。幸福的生活来 之不易,是我们的革命先烈用鲜血为 我们换来的。感恩我们的祖国,感恩 我们的党。"

演出落幕时分,剧场精心设计的 "彩蛋"环节将全场氛围推向高潮。在 《歌唱祖国》的熟悉旋律中,观众们纷 纷起立,与演员们一起齐声高唱。这 一刻,观众尽情挥舞手中的国旗,舞台 上下融为一体。激昂的歌声激荡在剧

场内,也回荡在每个人的心间。 成都游客张睿表示:"大家一起 唱歌的时候特别震撼、特别感动,所 有的观众都站起来合唱,感觉到咱们 中国人的团结一致。观看了《伟大转



《伟大转折》剧目演出现场

折》这个剧目,我们对这段历史有了 更深刻的了解和认识,我们应该珍惜 今天的幸福生活。"

为回应观演需求、保障游客观赏 体验,国庆中秋长假期间,《伟大转 折》剧场增加了演出场次,8天总共 安排了50场演出,并在遵义会议纪 念馆以及遵义老城周边安排了5个 票务销售点,满足观众观演需求。

据统计,该剧目今年以来已演出 800余场,观演观众逾23万人次;自 首演以来累计演出超1600场,观众 突破50万人次。如今,这部剧目已 成为遵义红色文化的亮丽名片,不少 游客慕名而来。一场融合技术、叙事 与情感的舞台盛宴,正持续点燃人们 的爱国情怀与历史共鸣。



群众观看《伟大转折》剧目后合唱《歌唱祖国》

美酒飘香迎远客 传统酒俗庆佳节



深秋的赤水河裹挟着酒香奔 腾而过,仁怀市茅台镇1915广场 上,各种活动火热进行。在国庆中 秋长假,茅台镇用一场沉浸式文化 盛宴颠覆着人们对传统酒乡的想 象,通过沉浸式酒礼展演、酒令大 赛等活动,让古老礼仪焕发出现代 活力,为游客们打造了一场文化味 与节日感兼具的假日文旅体验。

上午10点,茅台镇1915广场 中心舞台上,演员身着汉、唐、宋代 服饰,衣袂翩跹尽显服饰美学。这 场以汉代为起点的沉浸式演绎,精 准复刻了不同朝代的婚礼服饰与 仪式流程,生动展现了"以酒成礼" 的千年传承,让传统文化有了能感

知到的温度。

传统酒礼穿越千年,而在另一 边,"畅游茅台镇·品购酱香酒"主 题活动也在火热进行,30余家本土 优质酒企与特色商户齐聚一堂,聚 焦亲民酱香酒产品,为游客打造沉 浸式消费体验。"这次到茅台来旅 游,没想到遇见了品购活动。这里 的酒价格不高,而且买得也很放 心。"正在选购酱酒的湖南游客张 成告诉记者。

亲民酒不仅价格实惠,性价比 也高,每一瓶都能扫码溯源,质量 有保障。销售人员热情细致地向 游客介绍产品特点与酿造技艺,还 引导大家观色、闻香、品味,现场互



动热烈。游客通过亲身体验,深入 感受酱香酒的工艺复杂性与风味 层次,多款产品成交活跃,出现热 销场面。"这次我们参加品鉴展活 动的酒,都属于比较亲民的,适合 大众消费。同时,我们坚持以纯粮 食酿造为基础,以性价比为核心竞 争力。"参展商胡成远说道。

据了解,本次活动共集结39家 优质白酒企业及茶叶商家集中布 展,通过场景化、互动化的展陈与 品鉴,搭建起便捷、可信的酱酒选 购平台,为酱香白酒核心产区的高 质量发展注入新活力。"我们这次 遴选的酒企业,都有严格的把关标 准,希望通过这次活动,把核心产 区的优质酱香酒带给大家,进一步 擦亮中国酱香白酒核心产区的金 字招牌。"仁怀文旅集团筹备组副

组长张涛表示。

用千年酒礼揭开华夏礼仪帷 幕,"百姓酱香"品购专区以扫码溯 源保证品质,传统行酒令大赛线上 线下同频共振,活化传统礼仪、创 新消费场景,仁怀茅台正将工业遗 存转化为文旅资源,让游客在酒香 里读懂遵义。"活动的举办,旨在通 过打造酒文化沉浸式体验场景, 串联红色旅游线路,吸引广大游 客参与,带动餐饮、住宿、文创消 费热潮。同时,借活动传承酱酒 文化,助力茅台5A景区创建和打 造世界名镇,推动文旅经济持续 升温。"仁怀市文化旅游局副局长 尚海如是说。

(记者 向维忠 杨梦云 见 习记者 付尧尧 仁怀融媒记者 罗画画 罗晓莉 涂欢 王珣)

本报讯 (记者 郑海海 石 黄敏 赤水融媒)金秋送爽,举 国同庆。国庆中秋长假期间,遵义 赤水迎来八方游客,以"世界自然遗 产+民俗风情"为核心的系列文旅活 动火热进行,文旅市场呈现"多点开 花、全域火爆"的繁荣景象。

在国家5A级景区,中国·赤水丹 霞世界自然遗产地的核心景区-赤水丹霞旅游区,游客络绎不绝。 大瀑布水流从丹霞崖顶垂直跌落。 巨大水量持续冲击下方深潭,发出 轰鸣声,数百米外可闻,撞击产生的 水雾弥漫整个山谷。游客们身着雨 衣,才能在近处感受这一自然奇观 的磅礴气势。

"我是云南红河那边的,第一次 来这里,白色的瀑布、红色的丹霞 石,非常壮观、非常漂亮。"云南游客 栾艳对赤水的风光赞不绝口。

景区服务保障也让游客感到舒 心。重庆游客高倩玲表示,"景区里 的工作人员都很热情,不仅看到了 赤水震撼的自然景观,也感觉到赤 水人的热情。"

除了感受瀑布的磅礴气势,景 区还打造了新颖的深度体验项目。 "洞中观瀑"旅游路线和"赤水丹霞 纪元•地心穿越"电梯吸引了众多游 客。重庆游客袁龙说:"以前都是远 远地看,今天从里面穿过去,感觉很 新奇,很刺激,就像水帘洞一样。"

面对客流高峰,景区提前制定 多项措施,全力保障游览秩序与服 务质量。增派工作人员、加强交通 引导、维持环境整洁等贴心服务,让 游客乘兴而来、尽兴而归。

贵州金遵景区管理有限公司 副总经理何滨介绍说:"节前,我 们全面开展了员工安全培训,联 合专业机构排查整改地质灾害隐 患,并组织多项应急演练。同时, 在政府及公安等部门支持下,约 1200名人员参与旅游服务。公司 还调集40辆大巴车用于换乘,保 障运力充足。"

地处赤水河中游的丙安古镇,是联通黔、川、滇的重要水 路交通枢纽,红军四渡赤水时,曾在此安营扎寨。"丙安红一军 团陈列馆是全国唯一以纪念红一军团为主题的陈列馆,也是 贵州省爱国主义教育基地……"陈列馆内,讲解员正生动讲述 红色岁月的波澜壮阔,游客们驻足凝视历史照片,静静聆听。 作为全国100个红色旅游经典地之一,不少游客来到丙安古 镇追寻红色记忆。

四川游客陈泽林对记者说:"我从泸州带着家人来到赤 水,参观了红一军团陈列馆,深受教育。"

丙安红一军团陈列馆讲解员吴家敏说:"国庆中秋长假期 间,有不少游客来到赤水丙安古镇旅游,了解这里的红色历 史。作为一名讲解员,我尽力为游客讲好我们赤水的红色故 事,让更多的人了解这段历史,了解赤水。"

除了浓厚的红色文化,充满烟火气的古镇风情也吸引着 各地游客。沿着青石板路漫步古镇,穿梭于巷道之间,丙安烤 豆腐、猪儿粑、黑豆花等传统小吃摊位前围满了游客,天南海 北的游客们在这里寻找乡愁,品味时光。

随着赤水假期旅游热的升温,赤水各具特色的民宿酒店 也迎来大批客人。离丙安镇不远的一处山间,一座依托天然 瀑布与陡峭崖壁而建的酒店得到不少游客的青睐。在融入周 边自然环境的客房内,一边观赏瀑布飞泻,一边遥望竹林摇

曳,别有一番风情。 酒店副总经理钱 我们依托瀑布岩洞建设了素日青禾悬崖瀑布野奢酒店。酒店 将洞穴、瀑布、竹林融入到设计之中,打造了21间客房,国庆中

秋长假期间入住率达到90%,游客来自全国各地及国外。" 从丹霞之巅的飞瀑倾泻到古镇深处的记忆追寻,赤水以 "文旅融合"为笔,描绘出一幅"生态美、文化兴、百姓乐"的国 庆画卷。据统计,赤水丹霞旅游区、丙安古镇等重点景区游客 接待量和旅游消费均实现双增长。

赤水"老城记忆"文化街区开街 四百载古城垣换新颜

本报讯 (记者 郑海海 石影 黄敏 赤水融媒)国庆 中秋长假前夕,赤水"老城记忆"文化街区正式开街。拥有四 百余年历史的赤水老城古城垣,以全新面貌亮相,为国庆中秋 长假增添文旅新亮点,也成为当地"山水为骨、文化为魂"的沉 浸式文旅生态圈新地标。

赤水"老城记忆"文化街区依托位于河滨中路的古城垣打 造,该古城垣历史可追溯至明朝万历年间,现存聚金门、天泽 门及数百米城墙,是赤水市建设世界级旅游景区的重要载 体。开街仪式当天,烟火盛宴、民乐雅韵、古风巡游等活动轮 番上演,吸引众多市民与游客驻足观赏。从聚金门到文昌宫、 天泽门的街区路段也全面升级,青石板路承载着老赤水的历 史记忆,流光溢彩的美化亮化设计则注入现代时尚元素,古老 街巷与现代光影交融,尽显赤水老城独特魅力,成为长假期间 市民休闲、游客打卡的热门之选。

"我是土生土长的赤水人,以前这处古城墙有些破损,部 分区域昏暗,交通出行也不便。"市民李柔莉看着焕新的街区 难掩喜悦,"如今城墙修得整洁美观,灯光亮了,交通也顺畅, 在国庆中秋长假带家人来逛逛,心里特别舒畅。"来自四川的 游客明茂涵说,"听朋友说这里拍照出片,特意和朋友穿着汉 服来打卡。街区氛围特别好,灯光很有氛围感。

漫步街区,历经岁月打磨的古城墙触手可及,青石板路串 联起城墙与街巷,夜间灯光将古城墙映照成"流动的历史画 卷",让人沉浸式体验到老城垣的新生机。据赤水市文化旅游 局局长陈静介绍,"老城记忆"文化街区集聚多元业态,既有民 宿、客栈、餐饮等服务设施,也涵盖博物馆、文旅体验项目,同 时引入茶酒咖啡等新兴消费业态,"通过文化引领与商业业态 的深度融合,我们期待更多游客走进赤水老城,让古城垣成为 带动当地文旅发展的新引擎。"